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A fost constituită o nouă Comisie de Pictură 
Bisericească: Patriarhul Daniel le urează un 
mandat spornic
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Ședința constitutivă a noii Comisii de Pictură Bisericească a avut loc miercuri la 
Palatul Patriarhiei și a fost prezidată de Preafericitul Părinte Patriarh Daniel. Cu 
această ocazie, Preafericirea Sa le-a urat un mandat spornic noilor membri și și-a 
exprimat speranța în finalizarea obiectivelor alese în noul mandat.

Printre obiectivele mandatului 2025-2029 se numără realizarea unui Îndrumător 
iconografic și a unui Normativ pentru restaura-rea patrimoniului bisericesc aflat în 
uzul cultic

Aceste două proiecte, a explicat Preafericirea Sa, „au rolul de a răspunde unor 
necesități imperioase resimțite în domeniul picturii și restaurării lăcașurilor de cult 
și vor pune în discuție reguli practice și principii de bază necesare în domeniul 
artelor bisericești și al restaurării, care să facă posibilă îndeplinirea funcției liturgico-
dogmatice a lăcașului de cult”.

„Exprimându-ne speranţa și încrederea că aceste importante obiective vor putea fi 
duse la îndeplinire în perioada următorilor patru ani, dorim membrilor Comisiei de 
Pictură Bisericească un mandat spornic, în care să răspundă problemelor pe care 
sunt chemați să le rezolve, cu pregătire temeinică, discernământ şi fidelitate faţă 
de Sfânta Tradiţie iconografică a Bisericii, ce are ca scop principal cultivarea 
comuniunii de iubire a oamenilor cu Dumnezeu şi cu sfinţii Săi”, a afirmat Patriarhul 
României.

Raportul de activitate al mandatului precedent
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a prezentat succint activitatea Comisiei de 
Pictură Bisericească și a amintit faptul că, în ultimii patru ani, au fost autorizați 36 
de pictori bisericești, 22 de restauratori și 15 specialiști în alte domenii artistice.

De asemenea, 49 de artiști aflați în evidența Comisiei de Pictură Bisericească au 
fost avansați în grade superioare.
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Membrii noii comisii
Noua comisie constituită miercuri este formată din: Preafericitul Părinte Patriarh 
Daniel, în calitate de președinte al Comisiei de Pictură Bisericească, pr. Silviu 
Tudose, teolog, monahia Anastasie Văetiși, istoric de artă, Adrian Botea, pictor 
bisericesc, Daniel Potrașu, pictor bisericesc, Valentin Tănasă, restaurator pictură 
murală, și Nicolae Catrina, restaurator pictură pe lemn și lemn policrom.

La finalul întâlnirii, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel le-a oferit diploma și 
medalia Anului Centenar al Patriarhiei Române membrilor Comisiei de Pictură 
Bisericească care și-au încheiat mandatul la începutul anului 2025.
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Astfel, au fost distinși următorii: Ștefan-Cătălin Ionescu-Berechet, istoric de artă, 
Ioan Moldoveanu, pictor bisericesc, Daniel Codrescu, pictor bisericesc, și Catalin 
Palamariu, restaurator pictură murală.
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